

2024年1月8日 星期一
農曆癸卯年 十一月廿七

晉江經濟報

菲律賓版
第3738期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

在外鄉親熱議創新發展“晉江經驗”促進民營經濟高質量發展大會 匯聚強大合力 共謀高質量發展

本報記者 王雲霏

2日至3日，國家發展改革委在晉江市召開創新發展“晉江經驗”促進民營經濟高質量發展大會，引發海內外晉江鄉親持續關注和熱烈討論。大家紛紛表示，將更加積極地融入發展大局，在新時代新徵程上展現新作為，為晉江全力建設中國民營經濟強市貢獻力量。

同心同德 融入發展大局

作為“晉江經驗”的親歷者、參與者和踐行者，對於家鄉晉江20多年來的發展變化和不俗成就，中國僑聯海外顧問、菲律賓宋慶齡基金會創會會長、菲律賓晉江同鄉總會指導員陳祖昌深感自豪。他期待在“晉江經驗”的指引下，海內外晉江人同心同德、銳意進取，助力晉江全力建設中國民營經濟強市。

世界晉江同鄉總會會長、澳門晉江同鄉會會長施志偉表示，家鄉的發展需要大家的共同努力，希望海內外晉江鄉親共謀合作、共促發展。世界晉江同鄉總會將引導海內外晉江鄉親齊心協力，共同投身家鄉發展建設，鼓勵僑親回鄉投資，為晉江民營經濟高質量發展添磚加瓦，助力譜寫“晉江經驗”新篇章。

香港晉江社團總會主席莊國重表示，香港晉江社團總會自成立以來始終秉持“同心同德 守望相助”的宗旨，積極開展多元化活動，推動兩地交流合作，為家鄉發展、香港繁榮做

出了重要的貢獻。未來，香港晉江社團總會將團結帶領在港晉江鄉親，與家鄉的社團、企業及鄉親多多互動交流，積極促成合作，共同助力家鄉民營經濟高質量發展。

“近年來，晉江市委、市政府采取了一系列措施促進創新創業和產業升級，為晉江經濟注入了新的活力。期待在海內外晉江鄉親的共同努力下，家鄉晉江發展得越來越好，讓每一位晉江人都能享受到發展的紅利。”世泉青印尼分會執行會長何國家說。

招商引才 凝聚鄉賢力量

香港福建婦女協會創會主席陳聰聰表示，晉江具備非常好的投資環境，在高科技產業方面大有可為。晉江鄉親要大力宣傳晉江、推介晉江，讓更多優勢資源匯聚晉江，吸引更多僑胞、海外企業來晉江投資興業。

“家鄉各項事業蒸蒸日上。”香港晉江社團總會永遠榮譽主席、深圳市福建商會會長施能獅表示，作為在外鄉親，他時刻不忘宣傳晉江，盡力做好牽線搭橋工作。“我們時刻關注家鄉發展，了解家鄉需求，希望能帶動更多外地企業家了解晉江、熱愛晉江，到晉江共謀發展。”

加拿大泉州晉江聯誼會會長施文誕表示，近年來，晉江民營企業不斷加強研發創新，打造品牌效應，用更廣闊的視野、更堅韌的意志力迎接

新的挑戰。他認為，行業的競爭歸根結底是人才的競爭，晉江應繼續廣泛挖掘、引進、留住各行各業尤其是高科技行業的優秀人才。而新加坡、中國香港等地引進、留住高端人才的舉措值得借鑒。

馬來西亞晉江社團聯合會顧問黃東海同樣關注人才資源，他建議，通過教育資源吸引人才落戶晉江。他介紹，馬來西亞晉江社團聯合會從2017年開始就協助泉州輕工職業學院在馬來西亞招生，部分畢業生選擇留在晉江工作，為晉江的發展貢獻力量。

助推晉江招商引才，异地商會發揮著重要作用。上海晉江商會監事長許集體表示，晉江有非常優質的創業土壤，上海晉江商會將繼續發揮平臺優勢，為家鄉牽線搭橋、深度對接，把更多優質項目、高端人才團隊帶回家鄉，讓家鄉更好鏈接上海，融入國際市場，共同推動晉江民營經濟高質量發展。

在江蘇晉江商會會長陳德善看來，“晉江的營商環境很好，服務也很到位，相信一定能讓投資者感受到誠意，希望越來越多人到晉江投資興業。商會將一如既往地發揮作用，做好商會與家鄉招商‘點對點’服務。”

“商會將及時把家鄉出臺的優惠政策傳達給在外鄉親，同時組織回鄉考察、交流互動等，讓在外鄉親了解家鄉發展需求，積極回鄉投資興業。”

安徽晉江商會會長施義車相信，在大家的共同努力下，晉江民營經濟高質量發展一定能再上新臺階。

以僑為橋 助推優品出海

凝僑心、聚僑力、匯僑智。菲中經貿促進會會長施振忠表示，家鄉黨委政府務實的作風、暖心的服務，讓晉江的投資環境愈發成熟穩定，也讓海外鄉親的信心愈加堅定。“希望晉江進一步拓展製造業市場，打造更多世界品牌，以僑為‘橋’，借船出海，推動更多優質的晉江產品走向世界。”

南非華人合作中心主任吳少康建議，晉江可以“晉品出海”作為傳輸紐帶，通過設置晉江優品海外展銷中心等方式，積極鏈接南非國際資源，拓展南非國際市場，將“晉江製造”推向更為廣闊的世界舞臺。

“在新一輪發展中，晉江除了要繼續發揮在傳統產業的優勢，還要大力發展先進製造業。這就需要繼續引進國外相對成熟的資源、技術和先進管理理念等。”德國福建商會會長周鴻圖表示，海外社團和鄉親十分樂意為家鄉做好相關的對接和服務，共同助推晉江民營經濟高質量發展。同時，希望家鄉政府繼續鼓勵科技創新，大力發展綠色經濟和智能產業。

政企一心 把握發展機遇

澳門晉江同鄉會永遠會長許清

水表示，家鄉政企同心同向，奮力拼經濟，在外鄉親也有更大的底氣和信心向其他人推介晉江。“新時代新徵程，澳門鄉親將與家鄉政府、人民團結一心，把握好歷史機遇，助推澳門與家鄉廣泛開展經貿交流合作，手相攜、心連心，助力家鄉民營經濟高質量發展，共享繁榮。”

新加坡晉江會館青年團團長蔡文超表示，晉江的民營經濟保持穩定增長、產業加快轉型升級，離不開黨委政府優化營商環境、提升政府服務，為企業改革、轉型和產業升級保駕護航。他認為，當前市場競爭激烈，晉江企業也面臨著訂單、成本和資金等多重壓力，希望晉江企業能夠走出國門，整合產業上下游優勢資源。

越南中國商會福建企業聯合會創會會長柯尊法表示，晉江在促進民營企業發展方面采取了一系列有力措施，為民營企業提供了良好的發展環境。期待晉江繼續加大對民營企業的支持力度，同時由政府牽頭、海外社團牽線，把晉江民營企業名優產品推向全球。“作為一名長期在外打拼的晉江人，我們應該積極參與到家鄉的建設中，為家鄉的發展貢獻力量。”



晉江舉行新年音樂會



本報訊（記者 楊靜雯 陳巧玲 實習生 郭京谷）4日晚，“大美晉江”文化惠民工程——“春之序曲”新年音樂會在晉江市戲劇中心高甲劇場舉行。

當晚7時30分，輕盈跳躍的管弦樂洋溢着歡樂的情緒，開場曲《春節序曲》將節日的歡騰景象與人們的喜悅心情展現得淋漓盡致。

“晉江的聽眾非常專業，也很熱情。這是我們第二次來到晉江，精心挑選了演奏的曲目，希望和聽眾一同欣賞音樂、感受藝術魅力。”著名小提琴演奏家、國家一級演奏員、上海歌劇院交響樂團首席陳陽岳彤說。

當晚，上海歌劇院交響樂團帶來了《第一鋼琴協奏曲》《紅旗頌》《當我遇見你》《我的中國心》等精彩曲目，為現場聽眾獻上了一場視聽盛宴。

舒華體育捐贈 1000萬元慈善資金

本報訊（記者 柯雅雅 董嚴軍）6日上午，舒華體育1000萬元（人民幣，下同）慈善資金捐贈儀式在泉州泉商希爾頓酒店舉行。據了解，此次捐贈的1000萬元將通過晉江慈善總會用于開展社會公益項目、醫療救助、助困幫扶等慈善公益活動。

長期以來，舒華體育積極履行企業社會責任，參與各項慈善公益活動，推廣科學運動理念，持續開展體育扶貧項目，并于2010年12月23日在晉江市慈善總會設立舒華慈善基金。截至目前，舒華及其控股股東慈善資金投入規模超4000萬元。

西園街道官前社區鄉賢捐資50萬元支持慈善事業

本報訊（記者 王昆火）5日，晉江市西園街道官前社區鄉賢柯賢修、柯愛治伉儷響應移風易俗號召，借長孫柯俊偉16歲生日之際，向晉江市西園街道公益慈善協會捐資50萬元人民幣。

據介紹，柯賢修、柯愛治伉儷長期熱心公益事業，此次借愛孫生日再次慷慨捐資，展現出西園鄉賢不忘家鄉發展的大愛大義，樹立了良好榜樣，有助於營造全社會關注慈善、參與慈善的濃厚氛圍。

鄉賢簡辦紅白事 為菌柄村老人發紅包

本報訊（記者 黃海蓮）近日，晉江安海鎮菌柄村老年人協會連續收到多筆鄉賢捐款，為村裏的老人發放紅包。

據悉，鄉賢黃海提、黃麗瓊伉儷歷來十分關心老年人的公益福利事業，借愛子結婚之際，弘揚孝親愛老、尊老敬老的美德，捐資10萬元（人民幣，下同）為全村老人發放紅包。

鄉賢黃家端歷來熱心公益事業，在痛失愛妻悲痛之餘，仍不忘初心，關心老年人的福利，捐資10萬元為全村老人發放紅包，同時捐資菌柄村委1萬元、菌柄小學1萬元、菌柄村慈靈寺1萬元，為鄉村建設助力。

火出圈 “小砂糖橘”戰袍晉江造

本報訊（記者 施珊妹 董嚴軍）連日來，廣西“小砂糖橘”在哈爾濱旅游的視頻火了。“小砂糖橘”身穿的滑雪羽絨服也成為各大電商平臺的熱搜爆款。而這款意外“出圈”的衣服，正是晉江造！

6日，記者來到打造“小砂糖橘”戰袍的康雅鞋服有限公司生產車間，員工正緊鑼密鼓地打包剛從生產線下線的衣服（如圖），一件件快遞堆積成一座座小山。

康雅鞋服旗下品牌菲比小象主理人蔡楠楠告訴記者，借着“小砂糖橘”的東風，3日，菲比小象的抖音首場直播有67萬名觀眾同時在線觀看；5日，菲比小象天貓旗艦店訂單翻番。

“就像網友調侃的那樣，我們都沒想到，潑天的富貴就這麼來了！”蔡楠楠回憶，1日，菲比小象天貓旗艦店突然有幾十名消費者諮詢“小砂糖橘”同款，她才知道自家的衣服“出圈”了。隨着“小砂糖橘”在全網熱度越來越高，品牌的關注度和訂單也隨之增長。

這一切，要從11名廣西幼兒園

小朋友的東北研學之旅說起。

今冬以來，冰雪旅游城市哈爾濱意外“走紅”。其中，廣西南寧的11名幼兒園小朋友在黑龍江游學的相關話題占據多個社交平臺熱榜。這群身着橘黃色外套的小朋友，被網友稱為“小砂糖橘”，他們的旅程引發全網追更。僅打卡漠河北極消防站的這場直播，就吸引了近1600萬網友觀看。

“小砂糖橘”火了，“小砂糖橘”同款也引發網友爭先問詢。“什麼衣服這麼耐造？這個可以有！”“這衣服怎麼選的？顏色、配色、耐寒性、耐造性，堪稱完美。”……面對網友的提問，“小砂糖橘”寶媽的推薦，讓菲比小象登上熱搜。

“這套衣服是我們自主研發設計的，採用了自主研發的三防（防



水、防風、防寒）面料。”蔡楠楠介紹，他們在衣服設計上有幾個小意思。其一是衣服可以一衣三穿，可以當滑雪羽絨服抵禦零下30℃的極寒天氣，裏面的羽絨內膽也可以靈活拆卸，正反兩穿；其二是衣服上的拉鏈，為小朋友的成長預留了空間；其三是衣服上添加了許多螢光條，讓

小朋友在夜間也可以安全出行。事實上，這并非菲比小象在社交平臺上首次引發關注。2022年冬奧會期間，得益于冰雪運動、高端運動市場的推廣效應，透氣、透濕的菲比小象滑雪運動裝備訂單不斷、發貨不停。“成功是屬於有準備的人。”蔡楠楠說。